
Protokoll der  Öffentliche Sitzung des Ortsbeirats Hebel vom 26.03.2025 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder: 

Falk, Thomas 

Steer, Karina 

Trieschmann, Udo 

 

TOP 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Ortsvorsteher 

 Ortsvorsteher Thomas Falk eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden 

und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

TOP 2: Stellungnahme zur Mittelanmeldung 2025 

 Gem. Schreiben vom 17.02.2025 nimmt die Gemeinde Wabern zur 

Mittelanmeldung 2025 wie folgt Stellung: 

 

- Die Straßenschilder, die nicht mehr gut lesbar sind, sollen in diesem Jahr 

erneuert werden. 

- Für das Dorfjubiläum „1250-Jahre Hebel“ werden Haushaltsmitte 

eingestellt. 

- Für die Vorbereitung der Pflasterfläche an der südlichen Giebelseite des 

DGH Hebel werden Materialkosten eingestellt. Die Dorfgemeinschaft wird 

das pflastern in Eigenleistung durchführen. 

- Eine Lampe im Bereich der Abfallbehältnisse am DGH soll angebracht 

werden. 

- Die Erneuerung der Haupt- und Nebenwege auf dem Friedhof soll erfolgen. 

- Der Endausbau der Straße „Am Brudersrain“ soll erfolgen. In diesem Zuge 

wird auch eine Haltung des Mischwasserkanals sowie die 

Trinkwasserleitung erneuert. 

 

 

TOP 3: Sachstand Spielplatz Bornstraße 

- Nach Terminabstimmung zwischen der Gemeinde Wabern – Bauamt und 

der ausführenden Firma, wird ab dem 14.04.2025 mit dem Aufstellen der 

Spielgeräte begonnen. 

 

 

TOP 4: Termine 

- Die Jubiläumsfeier „1250-Jahre Hebel“ wird vom 23. bis 24.08.2025 

stattfinden. 

In der Woche zuvor, vom 18. bis 22.08.2025, werden verschiedene 

Veranstaltungen der Vereine, Ev. Kirche sowie Gruppen angeboten. Ein 

Programmablauf ist in Arbeit. 

 



TOP 5: Verschiedenes: 

 

- Auf Anfrage der Gemeinde werden Blühstreifen auf geeigneten Flächen 

angelegt. Der Ortsbeirat sprach sich für folgende Standorte aus: beide 

Ortseingänge an der B254, entlang des Weges an DGH.  

 

- Die Erschließungsmaßnahmen der Bauplätze im Eckernweg sind 

abgeschlossen. Die Festlegung des qm-Preises sowie die Vermarktung 

soll in nächster Zeit erfolgen. 

 

- Eine neue Sitzbank wird im Bereich des DGH aufgestellt. Diese lädt zum 

rasten und genießen der Aussicht über die Landschaft in Richtung 

Wabern und Fritzlar ein. 

 

- Auf Anfrage, haben wir die Genehmigung der Gemeinde zur kreativen 

Gestaltung des Tores (ehem. Feuerwehrhaus) am alten Schulhof 

erhalten. Dieses Projekt wird in Verbindung mit der Jungschah und einer 

Kunststudentin durchgeführt. 

 

- Die Stelle für die Grünpflege in Hebel (Dorfhelfer) ist weiterhin vakant. 

Die Stelle ist ein geringfügiges Beschäftigungsverhältnis. Interessierte 

Mitbürger können sich gerne melden.  

 

Da wir unser Dorf in einem Anschaulichen Zustand jederzeit präsentieren 

wollen, werden wir zeitnah einen Arbeitseinsatz einberufen (Termin folgt) 

und bitten dann um tatkräftige Unterstützung. 

 

Der Ortsvorsteher schließt die Sitzung um 21:15 Uhr. 

 

 

Beginn der Sitzung:  20:00 Uhr 

Ende der Sitzung:  21:15 Uhr 

 

Thomas Falk 

Ortsvorsteher 


